

春節收垃圾不收紅包！

竹市清潔隊8年轉捐39萬做公益 堅守廉潔助弱勢

新竹市環保局清潔隊員自初五收運大量垃圾，守護市容環境，長期以來運用各種管道向民眾宣導「收垃圾不收紅包」，但民眾熱情不減，仍於收運時送紅包給清潔隊員慰勞辛勞。環保局表示，據統計今年共收到紅包431個，金額合計5萬9,431元；自106年至今，累計收到紅包2,232個，金額達39萬4,187元，紅包將全數轉贈至「新竹市社會救助金專戶」，讓民眾的愛心發揮最大效益，幫助更多需要協助的弱勢民眾與家庭。

代理市長邱臣遠表示，為落實清廉施政理念，年節前即請環保局加強宣導，提醒清潔隊員恪遵「公務員廉政倫理規範」，拒收餽贈，維護市府廉潔形象。但因年節期間垃圾量大增，隊員忙於清運，無法當場退還的紅包，皆已依規定由清潔隊交由政風室統一辦理拒收餽贈登錄，展現市府堅持廉潔施政的決心。

環保局提醒，清潔隊員收取家戶垃圾是份內工作，民眾應摒棄贈送紅包或禮物的習慣，請民眾在收運時使用「辛苦了，謝謝」話語為清潔隊員打氣，就是對他們最大的鼓勵。此外，民眾贈送紅包給清潔隊員亦可能衍生「不違背職務行賄罪」的法律疑慮。

環保局呼籲，市府持續用心服務，感謝民眾支持與肯定，呼籲民眾從日常落實垃圾分類、節能減碳，一起實踐淨零綠生活，共同維護市容整潔，打造宜居永續、幸福友善的竹市。

（資料來源：中央社114年2月12日報導）

莫以廉小而不為，莫以貪小而為之

廉政檢舉專線 0800-286-586

臺灣雲林地方檢察署政風室關心您